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7. Keskustelualoite keskustan eduskuntaryhmän vaihtoehtobudjetista vuodelle 2026
Keskustelualoite KA 12/2025 vp

Keskustelu

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Päiväjärjestyksen 7. asiana on keskustelu keskus-
tan eduskuntaryhmän vaihtoehtobudjetista. — Keskustelu alkaa. Edustaja Hänninen.

Keskustelu

22.53 Juha Hänninen kok: Kiitos, arvoisa puhemies! Ja kiitos myös siitä pitkämielisyy-
destä, että tässä nyt päättyi tuo sosiaalidemokraattisen eduskuntaryhmän vaihtoehtobudje-
tin 2026 käsittely. Eli siinä käsiteltiin kyllä hyvin laaja-alaisesti kaikki liikkeet ja kaikki
asiat, ja tilannekuvaus on kerta kaikkiaan minullakin erityisen kirkkaana mielessä. 

Nyt sitten otsikon aiheena on Suomen Keskustan vaihtoehtobudjetti vuodelle 2026. En
halua kertoa sitä teille — varmaan tähänkin kuuluvat kaikki muutkin kommervenkit ja
kaikki hyvät ja huonot asiat ja tilannekuvaukset, mutta valtavan hienoa, että olen saanut
olla nauttimassa tästä hetkestä. Nyt joka tapauksessa Suomen Keskustan vaihtoehtobudje-
tin olen lukenut, en sano, että huolella, mutta kuitenkin turvallisuusnäkökulmasta tarkaste-
len tätä Suomen Keskustan vaihtoehtoa. 

Arvoisa puhemies! Suomen Keskustan vaihtoehtobudjetti rakentuu vahvasti aluepolitii-
kan ja maaseudun puolustamisen ympärille. Asia ei sinänsä ole moitittava, ja on selvää,
että koko Suomi on tärkeä ja koko Suomea puolustetaan, mutta turvallisuutemme kannalta
emme voi kääntää katsettamme vain maaseudulle ja alueisiin. Huoltovarmuus, valmius,
varautuminen ja kokonaisturvallisuus eivät synny pelkästään sillä, että rahaa jaetaan tasai-
sesti kartalle. Ne edellyttävät harkittuja ratkaisuja, investointeja sinne, missä niillä on suu-
rin vaikuttavuus, ja se vaatii myös tarkkaa suunnitelmallisuutta, joka katsoo yli vaalikau-
sien. 

Arvoisa puhemies! Suomen Keskustan mallissa turvallisuutta lähestytään hajauttami-
sen kautta. Ilman riittävää resursointia ja selkeää valtakunnallista koordinaatiota hajautta-
minen voisi myös heikentää maanpuolustuksen valmiutta ja reagointikykyä. Turvallisuu-
dessa tarvitaan jämäkkää johtamista, selkeitä rakenteita ja keskitettyä varautumista. Sa-
malla Suomen Keskustan budjettiesitys lisää menoja ilman kestävää rahoituspohjaa. Vel-
ka tulee aina tulevien sukupolvien maksettavaksi. Silloin eivät lastenlapsemme kyllä var-
masti kiitä. Se myös heikentää valtion kykyä vastata tuleviin kriiseihin riippumatta siitä,
ovatko ne sotilaallisia, taloudellisia tai ympäristöön liittyviä tilanteita. 

Arvoisa puhemies! Koko Suomi ansaitsee olla turvattu, mutta turvallisuutta ei rakenne-
ta karttakirjan avulla vaan realistisella, kestävällä, valtakunnallisesti johdetulla politiikal-
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la. Tässä Suomen Keskustan vaihtoehdossa hyvä tarkoitus hukkuu hajanaisuuteen ja talou-
delliseen kestämättömyyteen. — Kiitos, arvoisa puhemies. 

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Edustaja Siponen poissa, edustaja Strandman pois-
sa, edustaja Partanen poissa, edustaja Mehtälä poissa, edustaja Lohi poissa.

Keskustelu päättyi.

Asian käsittely päättyi.

Keskustelu asiasta sallittiin myös päiväjärjestyksen 6. asiakohdassa.
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